

MOHÁCSI HIRLAP

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

Előfizetési ára:
Negyedévre 1 pengő 60 fillér.

Száma: 16 fillér.

Szerkesztőségi 88, kiadóhivatali telefon sz. 67.

A gazdák talpraállítása.

Mihálffy Vilmos, államtitkár, országgyűlési képviselőnk pár napi mohácsi tartózkodása alatt végig járta az összes mohácsi társadalmi egyesületeket s így érintkezésbe jutott a társadalom összes rétegeivel. Ez az ut nemcsak arra volt jó, hogy képviselőnk felszedje a panaszokat, kéréseket, kívánságokat, de a legnagyobb eredményt abban látjuk, hogy elhozta közénk a kormány gondolatait, terveit amelyekkel a ma nincstelenségén segíteni akar.

Jól esett hallanunk képviselőnkétől, hogy mindazok a fontos problémák, amelyekkel mi itt küzdünk, megértő lélekre találtak nemcsak nála, de az összkormányánál is és serény munka folyik, hogy a lehetőségekhez képest megtaláljuk a kiutat ezekből a súlyos gazdasági viszonyokból.

Mindig hangoztattuk, hogy a gazdán kell segíteni, mert agrárország lévén onnan kell elindulni mindennek. Ha a gazdának jobban megy, mi is részt kapunk belőle.

Ezt a célt szolgálja az a nagy kölcsön, amelynek felvételéről tárgyal a kormány külföldön s amely a gazdák rövid lejáratu hiteleit fogja hosszabb lejáratuakká átalakítani s elveszi fejük felől a felmondás rémét, amellyel bármely pillanatban meglehetne fojtani őket. Ennek szükségességét hangoztattuk mi is és örömmel üdvözljük ezt a tervet, amely sok gondot fog elsimitani a gazdák homlokáról s minden biztonnal jobb, szebb jövőt hoz.

Mihálffy közléseinek másik fontos része a buzáválság megoldására irányuló törekvések. A magyar buza kivitele elé nagy akadályokat gördít, hogy nem egységes és sok részen nem éri el a

külföld által megkívánt minőséget. Ezen aztán úgy segítenek, hogy a külföldre alkalmas búzát véve alapul maximális árnak, nivelálják hozzá a többi buzáarakat, amellyel elérik egyrészt azt, hogy az egész országban körülbelül egyforma árt kap a gazda a búzájáért s megszűnnek a nagy aránytalanságok az árak között, másrészt pedig azt, hogy külföldi szállításra alkalmas búzát egységesítve el tudják helyezni s így feleslegeink gondjától megszabadulunk.

Mindezen, de Mihálffy által közölt egyéb kormánytervekben a legfontosabb az, hogy a gazdák sorsát vették alapul s ebből indul ki a segítség. Ez a tény, annak ellenére, hogy csak egy társadalmi réteget segít, az egészen segít mégis és valamennyi kívánságát is teljesíti. Ma már a kereskedő, az iparos egyaránt látja, hogy az ország legnagyobb százalékát kitevő gazdák sorsán kell segíteni.

Ma már arra kéri a kormányt, hogy ne rajtuk, hanem a gazdákon segítsenek, nyuljon a hona alá minden eszközzel és szerezze vissza régi vásárlóképességét, amellyel az iparos és a kereskedő is segítve lesz.

Ez a jelenség nagyon érdekes és nagy befolyással lesz a jövőre nézve. Megszűnik az a látszólagos érdekellet és a társadalom összes rétegeiben berögződik az a tudat, hogy nincs külön gazdaérdek, kereskedő és iparosérdek, hanem csak egy nagy közös érdekünk van, amely ha rendeztetik, valamennyin segítve van.

Bizton vesszük, hogy a kormány tervbevett akciói hamarosan megkezdődnek és végre is elérjük a jobb időket, amely munkát és kenyeret hoz mindenkinek.

Mihálffy Vilmos országgyűlési képviselőnk az összes társadalmi egyesületeket meglátogatta.

Százmillió kölcsönt kapnak a gazdák? — A gabonaválság leküzdése. — Naponta 20—30 levelet kap a választóktól, 6—10 ember pedig személyesen jár fel képviselőnkhez.

Mihálffy Vilmos államtitkár, országgyűlési képviselőnk — mint megírtuk — pénteken este Mohácsra érkezett, hogy személyesen is érintkezésbe léphessen a választóival s hogy esetleges panaszait, kívánságait meghallgassa s orvosolja.

Szombaton délelőtt és délután Schmidt Lajos lakásán, ahol megszállt, egymásnak adták a kilincset az emberek. Mihálffy mindenkit lekötelező szívélyességgel fogadott s hallgatta kéréseiket, panaszait. A kérések, kérések, kérések egész sorát vette át, hogy elintézzé Budapesten.

Este 6 órakor az Iparoskört látogatta meg, ahol az Ipartestület tagjai is gyülekeztek. A nagy fehér asztalnál foglalt helyet Mihálffy s az iparosok körülülve, a legközvetlenebb beszélgetés indult meg. Sorra kerültek a panaszok a nehéz időről, amire mind-egyikre volt szava. Biztatta az iparosokat, hogy a kormány nagyon jól ismeri a helyzetet, amely nem a kormány hibájából, hanem a háboru utáni általános világ-gazdasági helyzetből kifolyólag állott elő és minden eszközzel igyekszik segíteni a helyzetet. Szóba került a kisipari hitel, a munkahiány stb. s érdekes volt megfigyelni, hogy képviselőnk megértő szavaira mennyire megnyihültek az arcok s bizakodással teltek el.

Ezután a Belvárosi Kaszinóba ment, ahol az OMKE tagjai is gyülekeztek s Vida Dezső üdvözölte képviselőnköt. Itt is eszmecsere következett, majd a Mohácsi Kaszinó Egyesület következett soron, ahol mohácsi Német István dr. ügyvéd, a Kaszinó igazgatója üdvözölte Mihálffyt.

Vasárnap a sziget került sorra. A sárháti iskolában Katári Antal tanító üdvözlő szavai fogadták a polgárság élén, majd Homorudon a leventék sora között vonult be a Mohácsi Szigeti Polgárok Olvasókörebe, ahol Vörös János tanító köszöntötte.

Délután ismét a városi egyesületek kerültek sorra. A Mohácsi Sokacok Magyar Olvasóköreben Pavkovics György, a Mohácsi

Polgárok Olvasóköreben Schmidt Lajos elnök, a Mohácsi Földmivesek Olvasóköreben Mányokl Sándor református lelkész üdvözölték s végül a Katolikus Legényegylet látogatásával fejeződött be a vasárnap.

Az összes egyesületekben nagy számmal volt a polgárság, akik érdeklődéssel hallgatták Mihálffy szavait.

Képviselőnk kitért az összes aktuális kérdésekre. Közölte, hogy a kormány tudatában van az összes bajoknak és állandóan megfeszített erővel dolgozik az orvosláson. A két legfontosabb ügy jelenleg, amivel a kormány foglalkozik, a **hosszulejáratu hitel és a gabonaválság megoldása.**

Majer János földmívelési miniszter, a kisgazdák vezére áll a kérdés megoldása élén s

a tárgyalások 100 millió pengő hosszulejáratu hitel felvételére a legjobb uton vannak. Ezzel a pénzzel a gazdákra oly nyomasztólag ható rövidlejáratu hiteleket fogják átváltani.

A gazdák mindenhol nagy örömmel fogadták a közlést, majd Mihálffy vázolta a gabonaválság megoldására irányuló törekvéseket. A buza ára abnormálisan alacsony, ami azonban világjelenség. De a magyar buza ára különösen alacsony, azért a kormány elsősorban arra törekszik, hogy **megteremtse az export búzát**, amely minden körülményeknek megfelelően s elérje a **világparitást**. Ehhez aztán középárányban nivelálnák a belső búzát s elérnék vele, hogy a gazda az egész országban egyforma árat kapjon a búzájáért.

Mihálffy ezután rátért a helyi ügyekre. Ismertette a ponton hid akadályait, közölte a nehézségeket a vashid felállítására vonatkozólag, a szigeti utak építéséről beszélt, majd a kisebb ügyek kerültek sorra. Meglepő volt, hogy minden bajunkat mily közvetlenül ismeri s a gazdák s általában a polgárság nagy meglepedéssel vették tudomásul, hogy

Mihálffy Vilmos országgyűlési képviselőnk meny-

nyit dolgozik állandóan a kerület és polgársága érdekében.

Képviselőnk még kitarásra buzdította a halgatókat. Ma Bethlen István miniszterelnök — mondotta — az egyedüli, akinek politikája kivezeti ebből a válságból az országot. Eddigi munkálkodása, nagy eredményei biztosíték a jövőre is.

Schmidt Lajos felszólalásában kitért azokra az alattomban terjesztett s nyilvánvaló célzatu szövegekre, hogy képviselőnk már egy év óta nem volt a kerületben. Emlékezteti a mohácsiakat arra, hogy azelőtt milyen állapotok voltak itt. Dr. Prakatur első ízben csak pár hónapig volt képviselő. Utána Mirbach báró jött aki semmit sem tett a kerület érdekében, majd amikor dr. Prakatur ismét képviselő lett betegsége folytán alig dolgozott valamit a kerületért. Nyolc év alatt

teljesen elhanyagolt kerületet vett át Mihálffy, ahol az embereknek évek óta húzódó ügyei várták. Naponta 20—30 levelet

kap, sokan személyesen keresik fel, nincs nap, hogy valaki be ne kopogtasson hozzá, ezeknek az ügyeknek az elintézése annyira lekötötte, hogy mozdulni sem tudott Budapestről.

Képviselőnk egyébként bevezeti a panasznapokat, de nem úgy, mint a többi vármegyei képviselő Pécsen, hanem Mohácson. Ezeket aztán mindenki, úgy mint most is ezekben a napokban, közvetlenül fordulhat a képviselőhöz, aki mindenkinek szívesen meghallgatja kérését, panaszát.

Hétfőn délelőtt ismét fogadott Mihálffy, majd délután Duna-szekcsőt látogatta meg. Kedden délelőtt 8—10 ig ismét fogadás volt, majd a vámhivatalba ment, hogy a helyszínen tárgyalja le a csomagok elvámolásának ügyét s megfelelő helyet keressen hozzá. Erről külön hírből emlékeztünk meg. Délután Lánycsókán volt, szerdán pedig Kölkedet látogatta meg. A többi községeket legközelebbi látogatása alkalmával fogja felkeresni.

évre, mert most már közel van az az idő, hogy ismét ily hosszú lejáratu kölcsönök lehet kapni, ami akkor nem volt s ami Prakatur dr. tervét megdrágította.

Ha a szükséges 3 és fél millió pengőt 50 évre vesszük fel 4 és fél % os annuitásu kölcsönként, ez évi 157.500 P annuitást jelentene. Az árfolyamvesztésre is számítva kerekítsük ezt ki 160.000 pengőre.

Ebből az összegből a mai átkeleti díjak mellett is feltétlenül lehetne évi 50.000 pengő bevételt számítani s törleszteni. Tekintettel a nagyfontosságú kérdésre, adjon ehhez a város évi 20.000 pengőt. Fedezetlen maradna tehát 90.000 pengő. Ehhez adjon az állam évi 30.000 pengő segélyt, marad 60.000 pengő. Nem számítva a hid-környékbeli házak értékemelését s más a mult heti cikkben jelzett jövedelmi forrásokat, csak a szigeti 20.000 kat. hold földet, a fenti összeg holdankint 3 P, vagyis havi 25 fillér megterhelést jelentene minden szigeti gazdának.

Ez tehát jóval kevesebb, mint egyszeri átkeleti kocsiidj s nagyobb terhet még a mai súlyos időkben sem jelentene.

De még ezt is meg lehetne takarítani a gazdának, ha az állam még azzal járulna hozzá a hidépítéshez, hogy 50 évig nem emeli fel az értékben gyarapodott, tehát jobb osztályozás alá tartozó földek földadóját, amely sokkal több, mint a 25 fillér.

Ha azonban a házak értékemelését, a forgalom növekedését számítjuk s esetleg kimondjuk, hogy a város egyéb foglalkozási rétegei is tartoznak valamivel hozzájárulni, mert hiszen közvetve szintén nyerne értéket, akkor ez a 25 fillér talán 20-ra esne.

Természetes, hogy bizonyos arányban állana ez is a föld értékéhez, mert a városhoz közelebb eső földek nagyobb értékemelését mutatnak, tehát többet kell, hogy fizessenek, mint a távolabb esők. De az is igazságos, hogy a szántóföld, a gyümölcsös többet adjon, mint a legelő. Ez azonban önmagától következik és részletkérdés.

Abban a reményben, hogy ezen soraimmal valamivel hozzájárultam a nekünk oly fontos kérdés megoldásához, vagyok Szerkesztő Ur hive:

aláírás.

Örömmel vettük a fentiek s készséggel állunk továbbra is a közönség rendelkezésére s reméljük, hogy nem fog lankadni az eszme iránti lelkesedés s erős hittel, akarattal mégis sikerül egyszer megoldani ezt a kérdést.

Az eszme bankrészt illetőleg érdeklődtünk mohácsi szakkörökben, ahol azt a felvilágosítást kaptuk, hogy évi 4-5% os annuitásu kölcsön, amely cca 4% kamatozásu törlesztéses kölcsönnek felel meg, ma még nincs. Miután azonban ma már külföldön 2¹/₂—3% os pénzek vannak, az eszme realitásokon nyugszik s esetleg már a közeljövőben megvalósítható. A fontos az

lenne, hogy a kormány engedje meg közvetlenül külföldön felvenni a kölcsönt, hogy a bankjuttalékokat kiküszöböljük. Ez pedig úgy lenne elérhető, ha külföldön a kormány garantálná, a kormánynak viszont a város a felveendő kölcsönt.

Játék az igazsággal.

Nem szeretjük a játékot a szavakkal, semmi tehetségünk nincs ahhoz, hogy ezen az uton kövessük laptársunk valóban művészi megírt sorait, amelyek nagyszerűen elleplezik az igazságot.

Mert igaz az, hogy deputációt vezettek a kölkedi ut miatt, amikor jól tudták, hogy annak megvalósítására belátható időn belül sor nem kerülhet, mert nincs rá pénz. Tehát azt a bizonyos mézesmadzagot ők huzogatták a szegény kölkediek előtt és ha tették akkor csakis távolabbi és csakis az „Én” érdekeit szolgáló célok vezették. Ezt nekünk felháynyi egyenesen mulatságos volt, amin a város közönsége jóízűen elszórakozott.

A hid ügyben kötelességünk volt annak megállapítása, hogy a hivatalos hatóságok is igazolták lapunkban már régen és sokszor megírt igazságokat, amelyek nem változhattak.

Ennyit ezekről, de egy-két szót még az igazságot mindig dültetével irogatókra.

A kölkediek a cikk szerint azokhoz mentek, akik nemcsak ígérek, hanem adnak is. Hát mit adtak eddig Mohácson? Adtak a terhek alatt roskadozó városnak ötezer pengős újabb terhet, hogy a saját emberüket választhassák meg. Kidobtak pénzt az ablakon, amelyre más hol is nagyon nagy szükség lenne.

Ezzel persze nem dicelkedtek, sőt nagyon jellemző rájuk az igazság elferdítésére, a népámításra a következő:

A legutóbbi közgyűlésen Bükös Ferenc azt mondta: «A mi ügyészünk a személyi pótlékot sem veszi föl...» Nézzük csak meg, hogy is áll az a kortesfogásnak oly kitünően felhasználó személyi pótlék ügye?

A Dunavidék 1929. évi december hó 29-iki számában ezt írja:

„Egyedül dr. Schmidt Miklós városi ügyész állására került új ember Paschke Ferenc dr. ügyvéd személyében,

aki mint új ember a legutolsó fizetési osztályba kerül, továbbá lemondott az annak idején nagylelkűen a többség által megszavazott pótlékmentesről, ami évente 900 P megtakarítást jelent és így a város nem vesz át semmi terhet, mert a fizetés különbözete megtérül abban az összegben, amennyivel az új ügyész kevesebbet kap, amivel a lelépő ügyész végkielégítését kell kielégíteni.

Ötvenéves kölcsönrel kat. holdankint havi 25 fillérbe kerülne a hid.

Hozzászólás a Mohácsi Hirlap hidépítési tervéhez.

Lapunk mult számában közölt hidépítési terv ismét felelevenítette ezt a kérdést. Mindenhol sikerült legalább is annyit elérni, hogy foglalkoznak vele, gondolkodnak rajta s ha közben kivihetetlen tervek is kerülnek sorra, ha ellene is vannak sokan, mégis megszüntették azt a herasztó nyugalmi állapotot, amely eddig uralkodott s amely bele törődött abba, hogy úgy sem lehet semmit sem csinálni.

Ennek a jele a következő levél is, amely igen érdekes és a csak darabos részletekben közölt tervet más szempontból felfogva még könnyebben keresztülvihetővé teszi.

A levél a következő:

«A Mohácsi Hirlap» mult számában közölt tervhez engedje meg Szerkesztő Ur, hogy más oldalról világítsam meg ezt a kérdést. Abban feltétlenül igaz van, hogy sohasem szabad elejtenünk ezt a nagyjelentőségű kérdést, mindig és minden becsületes eszközzel törekednünk kell a megvalósítás felé.

Fel kell világosítani az illetékeseket, hogy itt hatalmas földdarab jobb megmunkálásáról, többtermeléséről, elpazarolt munkaerők tömegéről van szó és nem egyszerű lokális kérdés, hanem országos viszonylatban is fontos.

Rá kell mutatni, hogy a mi szigeti Kánaánunk más hol művelt és okszerűen kihasznált földekhez képest majdnem elhanyagoltnak, pusztának mondható, mert az emberek nem bírják úgy megművelni, mint kel-

lene, mert a nap 24 órájából 4—6 órát töltenek el az átkeletéssel. Mennyi munkaidő vész így kárba, amely vagy

a földek jobb megművelését érne el, vagy a mi munkával kiuzsorázott gazdáink pihenésére szolgálhatna.

Közismert, hogy a mohácsi gazdák sokkal többet dolgoznak, mint a környékiek, vagy legalább is több munkaidőt dolgoznak. Kissé merész, de elfogadható az az állítás is, hogy a mohácsi gazdák állattenyésztése is azért rosszabb, mint a környékieké, mert nem telik a munkaidőjükből arra, hogy a sok gondot követelő állatokkal foglalkozzanak. És ennek mind csak a hid hiánya az oka, mert itt az átkeletnél töltik el idejük java részét.

Ha csak napi 3—4 órát számítunk, akkor is egy évben 30—40 elvesztett munkanapot jelent az az idő, amit a gazdáink az átkeletnél elveszhetnek, még pedig mindig a legnagyobb munkaidőben.

Ez oly érték, amely mellett nem szabad elmenni ma, amikor minden munkaképzésre szükség van, hogy Trianonból feltámaszjuk a halálraítelt országot.

A Mohácsi Hirlap tervéből csak a lényegét veszem ki, amely szerint a szigeti föld értékben gazdagodik, tehát kell, hogy hozzájáruljon a hid felépítéséhez. Azt hiszem ezt az elvet mindenki elfogadja.

Ebből kiindulva visszatérek az eredeti dr. Prakatur féle tervhez, de kitolom a törlesztési időt 50

Igy a „Dunavidék“! Lám még megtakarítást is elértek, mert hiszen benne is volt a programban. Igaz viszont, hogy az igazság ezzel szemben az, hogy

Paschke dr. legelső ténykedése, mielőtt még az ügyeket átvette volna az volt, hogy felvette a fizetését a pótilletményel együtt s azóta is állandóan felveszi azt a bizonyos lemondott pótilletményt.

(Zárjelben jegyezzük meg, hogy nem irigyeljük Paschke dr. től a pótilletményt, ez tényleg jár neki, nagy családja mellett bizonyára szüksége is van rá, de az ellen tiltakozunk, hogy kortesfogásnak használják fel.)

Kérdezzük ezután laptársunk nagyhangú vezércikkiróját igaz e ez, vagy hazugság? Hadd derüljön ki a valótlanosság, ki „méltelyezi meg a lelkeket“ és kik azok „akik nem az ígéretekben kívánnak élni“?

Nagyon érdekes például az a tétel is, hogy 50 000 P lett megszavazva a hid előkészítési munkálataira. A szegény olvasó, amikor ezt látja bizony megrémül az ilyen gazdálkodástól, mert nem tudja, hogy nem 50 000 pengőt, hanem 50 000 000 K, azaz ötvenmillió koronát, vagyis négyezer pengőt szavaztak meg annak idején erre a célra, amiből tényleg 2 500 P-t használtak fel. A két összeg között levő kis különbség „nekünk legyen mondva“ mondta a mádi barátunk.

Az már egyenesen mulatságos, hogy a történelem hamisítást még a közeli hónapokra is vizsgálják, amikor azt állítják, — szintén egy kis ravasz felhővel betakarva ugyan — hogy a szigeti postát, az orvost stb. ők szerezték meg. Az éppen Mohácson járt Mihálffy Vilmos képviselőnk, akiről mindenki tudja, hogy egyedül az ő közbenjárására kapták meg a szigetiek a keresztény párt által már régebben elhatározott szigeti postát, állítólag — szemtanuk szerint — nagyon jóízűt mosolygott ezen a vakmerőségen. A szigeti orvost például szintén még a keresztény városi párt határozta el, csak a választást vitték keresztül, ami már csak személyi kérdés volt.

Ez az egész, mint tudjuk, csak pár hónapja volt s mégis meg merik másítani. Istenem, mit mernek akkor régebben mult időkre mondani!?

Hát így fest az a nagy igazság s ha ennek a jegyében indulnak neki annak a nagy munkának, amelyet ígértek, akkor az eredményektől már előre is félünk.

„Ha“ ezután mi nem zengünk hozsannát az ilyen „igazságnak“ minden jóérzésű ember meg fogja érteni.

A magunk részéről ezután fokozott éberséggel fogunk vigyázni arra, hogy nyilvánvaló valótlanosságokkal ne lehessen az embereket félrevezetni. Emlékezzünk csak vissza laptársunk mult évi december hó 22 iki számára. Akkor hallgattunk, mert azt hittük egyszer csak abba hagyják a politikának ezt a formáját. Miután azt látjuk, hogy ebből rendszert akarnak csinálni, erre is visszatérünk.

Azt irták: „megszűnik a basáskodás és a szegény ember ügye egyképpen fontos lesz mindenegyestől.“ Miért nem merik megnevezni azt a városi tisztviselőt, aki basáskodott? Miért így a sorok között elbujva, általánosítva támadnak embereket? Mi kijelentjük, hogy ha akad a városházán ilyen,

az első leszünk, akik segítségükre sietünk ennek menesztésében, de nyíltan, becsületesen kérjük a nevét kiírni!

Utána következik ugyanebben a cikkben: *Meg kell szűnni annak a lehetetlen állapotnak is, hogy kevés iskolával rendelkező kegyeltek menhelye legyen a városháza...“* A valótlan vádaskodásnak így merész formáját egy ilyen aránylag kis helyen, mint Mohács, ahol mindenki ismeri a másikat, az összes tisztviselőket, még sem lehet eltűnni és állandósítani.

Ezekután követeljük, hogy nevezzék meg azokat, akik a Keresztény városi Párt kegyeltjei s nincs meg a kellő iskolájuk állásukhoz! Tessék nyíltan megírni s nem burkoltan, hátbatámadni!

És mi van a nagy takarékosággal? Az orvosi fizetés emelésben nyilvánult az meg talán? Vagy az a kisebbség szavazta meg, amelyről oly gúnyos hangon irtak legutóbb?

A jövőben rovatot fogunk nyitni ezeknek az ügyeknek, mert akad elég belőlük s mindenkor leszögezzük a tiszta valóságot, nehogy ezen az uton sikerüljön a lakosságot továbbra is félrevezetni!

— Tavaszi divatlap ujdonságok megérkeztek és a legnagyobb választékban kaphatók *Fridrich Oszkár* könyv- és papirkereskedésében, Mohács.



Beragyog a tavaszi napsugár,

habfehér függöny fogadja ablakán...

Függönymosás nem okoz gondot!

A függönyöket alaposan kiporoljuk és kétszer-háromszor váltott vízben áztatjuk. Langyos Lux habba bemártjuk és gondosan átnyomkodjuk s többször öblítjük. A csipke és tüllrészeket száradni kifeszítjük. Még kissé nedvesen a visszaján vasaljuk.

LUX

CSAK KÉK DOBOZBAN VALÓDI!



AMIT KIMÉRVE ÉS NYITVA ÁRULNAK AZ NEM LUX!

Gálos László dr. előadása a Katolikus Legényegyletben

A Legényegylet negyedik böjti előadása ismét zsufozott ház előtt folyt le. A műsort *Szkladányi* László joghallgató szavalata nyitotta meg, aki Sik Sándor: „Dux Emericus“ című gyönyörű költeményét adta elő. *Szkladányi* kiforrott szavaló tehetség, organuma is elsőrangú, zajos tapsot kapott. Utánna *Seregly* Bőzsi zongoraszáma aratott nagy tetszést. Ezután következett *Gálos* László dr. a pécsi állami főreáliskola hittanárának előadása. A nagytehetségű fiatal paptanár nem ismeretlen Mohácson — hisz mohácsi születésű — de megévtől-évre ellátogat szülővárosába egy-egy előadást tartani, amely mindig esemény számba megy, úgyhogy a hatalmas közönséget is főleg a kiváló előadó szereplése vonzolta. A kereszténység hatása a történelemre címen tartotta meg magas színvonalú, költői szép gondolatokkal telített és épen azért végig lebilincselő előadását.

Amilyen csodálatos változatos bizonyíték a természet Isten mellett — mondotta többek között — ép olyan csodálatos bizonyíték a történelem a Gondviselés

mellett. Amíg az Isten az egyik kezével teremtett, a másikkal az utat is meghuzta, amelyen haladnunk kell és ez a Gondviselés. A tömegek megmozdulását a történelemben csak a történelmi eszmékkel lehet helyesen magyarázni. Ezen történelmi eszmék, ha föllépnek óriási erővel bírnak, felszínre vetik embereiket, hatalmas tömegeket toboroznak, majd bizonyos idő elteltével lassan ellapulnak. A kereszténység minden idők élesztő kovásza, mecénása volt. Korokat inspirált, üdvös intézményeket állított és szenteket nevelt. A történetírás alapeszméje hátra nézni és előre látni, vagyis: megismerni a multat és következtetni a jövőre.

Amint *Krisztus* urunk a föld alatt barlangistállóban született, úgy a kereszténység is a föld alól indul el hódító útjára. A bibliai mustármag 300 évig csak a gyökérzetét tudta megvetni, hogy idők folyamán hatalmas fává nőjön. A kereszténység kezdettől fogva tisztában volt azzal, hogy nem azt kell megadni az emberiségnek, ami megvan, hanem ami hiányzik. Így azután a női szelidséget elsajá-

Ugy-e Ön is meguntta már a telepekkal való örökös bajlódást és szeretne egy hálózati készüléket, mely minden gondtól mentesít, mert bekapcsolása úgy történik, akár a villanyvasalóé. De nem tudja, mit csináljon régi készülékével?

Cserélje be VESZTERGOMBI-nál! A legmagasabb árért átveszi és kicseréli hálózatira, melyre egy évi garanciát vállal.

Hallgassa meg a legújabb VESZTERGOMBI készüléket! Semmi hálózati bugás nincs, gyönyörű hang, tetszelős kivitel! **Külföldi állomások vétele antenna nélkül!** — Áruk olcsóbb, mint gondolná! —

VESZTERGOMBI rádió vállalat

Telefón 113. Mohács, II. Lajos u. 28. Telefón 113.

íttatta a férfakkal és nőket hőssé nevelte.

A halál fogalma is szerepet cserélt: mindennek pusztítója volt és a kereszténység építője lett. A keresztények üldözése után az eretnység lépett fel. Amíg az üldözés a kereszténység létét, addig az eretnység a lényegét veszélyeztette. Azonban ebből is nagy haszna volt a kereszténységnek, mert a hitvédelem során a hitigazságokat jobban magáévá tette s a fellépő eretnekkel szemben mindig akadt egy-egy szent zseni, akik között talán a legnagyobb volt szent Ágoston. Amikor a népvándorlás megindult, a görög-keletiek elszakadtak az Egyháztól, de ugyanakkor a népvándorlás óriási teste megkeresztelkedtek s így amit az Egyház elvesztett keleten, megnyerte nyugaton. A népvándorlás elseperte a római birodalmat, a kereszténységet azonban nem döntötte meg, hanem igen felvette. Hermann Grimm protestans író is elismeri, hogy akkor amikor a római birodalom csak katonát tudott nevelni a barbárokból, ugyanakkor a kereszténység letelepítette őket s egymásután kerültek szent királyok országaik élére. 800 karácsonyán megalakult a római császárság. A középkor vallásos lelke megoldotta a kettős vezetés gondolatát a pápa a lelkekben, a császár pedig a földiekben irányította az alattvalókat. Nehezebb volt a helyzet a hűbériség korában. Ekkor ugyanis csak a papok voltak irástudók s mint ilyenek egyházi állásuk mellett igen magas világi tisztéseket is viseltek s így a királytól függték.

A hívek nem a papjukat becsülték bennük, hanem a földesurakat. Ebben az időben a püspököket a királyok nevezték ki s a pápai széklet is ilyen módon akarták betölteni.

Végre 1122-ben a pápa visszazserezte a püspökök kinevezési jogát. Ezután jött a lovagkor, az Anyaszentegyház édes ölének legszebb szüleménye. A lovag szerzetes és katona volt egy személyben. A kereszténység ilyen közel tudta egymáshoz hozni a kolostort és a kaszányát.

Az Egyház a mai időkben is hivatásának magaslatán áll. A jelenkor a szociális küzdelmek kora. Azért nem keletkeznek ma stílusok, mert nincs egységes világnézet. Förster szerint a nagyvárosok a bábeli zür-zavarra emlékeztetnek. Nem értik meg egymást a néposztályok, a férfi és a nő, az ifjak és felnőttek. Ezen zür-zavar megszüntetésére egy igen rossz orvosságot találtak ki, az internacionalizmust. A kereszténység tanítja a felebaráti szeretetet. A kereszténység egy test, melynek szíve a Szent Lélek, mi mindannyian szolidáris sejtjei vagyunk e testnek.

A kommunizmus bennünket ne tanítson egyenlőségre, amikor mi 2000 éve hirdetjük az Ur itélőszéke előtti egyenlőséget. Minden szocializmus benne van a kereszténység eme tanításában: „Szeresd felebarátodat, mint te magadat!

Amikor a XIII. Leó pápa megnyitotta a vatikáni könyvtárat, azt mondta, hogy nem kell félni az igazságnak az időtől, Leó pápa a multra gondolt, amikor ezt mondta, de ugyanezt elmondhatja a jövőre nézve is!

Szünni nemakaró lelkes tapsal honorálta a hálás közönség a szép és értékes előadást.

Petrovics Dezső pompás előképe fejezte be a műsort, amelyhez *Benedek József* játszott zongorán.



Nagyheti szertartások rendje a belv. pléb. templomban.

Április 13. Virágvasárnap. Fél-10 órakor barkaszentelés, utána körmenet A nagymise alatt paszsióéneklés. D. u. 6 órakor kezdődik a háromnapos lelkigyakorlat. A szentbeszéd nagy-hétfőn, kedden és szerdán d. e. 9 és d. u. 6 órakor kezdődnek. **Nagyszombán délután 6 óráttól a crédisták közös husvétli gyónása.**

Április 17. Nagycsütörtök. 9 órakor szentmise. Alatta a crédisták közös szentáldozása.

Április 18. Nagypéntek. 9 órakor csonka mise. Utána szentbeszéd. D. u. 2 órakor Jeremiás siralmi, keresztúti ájtatosság, keresztökölés. Este 6 órakor szenténeklés. Nagypénteken áldoztatás nincs, csakis nagybeteg részére.

Április 19. Nagyszombat. Reggel 6 órakor szenténeklés. 8 órakor tűz, husvétli gyertya- és vizszentelés; utána alleluja nagymise. D. u. 6 órakor feltámadási körmenet. A körmenet rendje a templomban lesz kihirdetve; lapunk jövő számában is hozzuk.

Április 20. Husvétvasárnap. A husvétli ételek megáldása a fél 8 órai szentmise után lesz. Az ünnepi szentmisék rendje: fél 8, fél 9, 10 és negyed 12 órakor.

— **Személyi hir.** *Mihálffy* Vilmos államtitkár, országgyűlési képviselőnk szerdán délután elutazott Mohácsról. Utközben Pécsen tölt egy napot, ahol több mohácsi ügyet elintézt s azután utazik Budapestre.

— **Lelkigyakorlatok a külv. rk. el. iskolában.** Ma, a tulzott testkultusz korában, mikor testünk arányos fejlődésére, edzésére, ügyesítésére és erőnk fokozására oly igen nagy súlyt fektetünk, jóleső megnyugvással töltötte el szívünket a hir, mely szerint *Virág Ferenc* megyéspüspök, az *egészember* harmónikus fejlődésének és kialakításának biztosítására, ajánlatosnak tartja már az elemi iskolás gyermekek lelkigyakorlatozását. — *P. Rézmann* Ambrus hitoktató buzgó lélekkel tette magáévá a gondolatot s f. hó 4-i kezdettel, 3 elmékedésből álló lelkigyakorlatot tartott I–IV. osztályu kis tanítványaival, a püspöki templomban. A beszédnek so-

rán az Isten, a szülők és elődjárók iránti *engedelmességben*, a *kötelességtudásban* és a *háladattosságnak* ismerték fel a gyermekek azt a szilárd talajt, melyből a többi erényvirág fakad és tovább fejlődhet. — A lelkigyakorlatok 6-án közös szentáldozással fejeződtek be s minden jó iránt fogékony gyermek-lélekre gyakorolt nagy hatásuk szembezőkő volt mindazon előtt, kik e napokban a kis lelkigyakorlatozókkal foglalkoztak.

— **Ügyvédi hir.** *Dr. Pakusz* Gyula ügyvédi irodáját Mohácscon, Kossuth Lajos ucca 83. szám alatt megnyitotta.

— **Mihálffy Vilmos** a dunaszekcsői ártézi kutért, *Mihálffy* Vilmos dunaszekcsői látogatására lekérte *Czárán* Péter miniszteri tanácsost, hogy a szekcsőiek ártézi kutját vizsgálja meg. *Czárán* hétfőn meg is érkezett és *Mihálffyval* együtt voltak Dunaszekcsőn. A helyszíni szemle nagy örömet szerzett a szekcsőieknek, amennyiben *Czárán* kijelentette, hogy a kutat az állam költségén fogják rendbe hozni. — Ugyanaznap *Czárán* tanácsos *Mihálffy* társágában a mohácsi *Széchenyi téri kutat is megtekintette.* A beható vizsgálat eredményképp szakértői véleményt fog leküldeni, hogy a kutat a város miképen hozassa helyre, hogy az a lakosság követelményeinek teljesen megfeleljen.

— **Halálozás.** Hétfőn éjjel meghalt *Nickmann* Károly mohácsi lakos 67 éves korában. Az elhunytat, akiben *Nickmann* Ferenc városi adótitizt édesatyját gyászolja, szerdán délután temették el a rokonság és ismerősök nagy részvéte mellett.

Sepatz Ödön vegyeskereskedő f. hó 7-én hosszú szünet után életének 31-ik évében elhunyt. A korán elhunyt kereskedő családja iránt általános részvét nyilvánult meg. Temetése 9-én, szerdán délután volt.

Sulyos csapás érte vitéz *Péterfi* Ferencet és nejét. Három éves kisleányuk: *Aranka* f. hó 7-én meghalt. A sulyos gyászba borult szülőket sokan keresték fel részvét nyilváníatásukkal. A kisleány temetése kedden délután 3 órakor volt.

— **Nagybőjtli összejövetel a Kat. Legényegyletben.** A Mohácsi Kat. Legényegylet folyó hó 14-én (hétfőn) este pontosan fél 9 órai kezdettel tartja utolsó nagybőjtli összejövetelét, melynek műsora a következő: 1. „Rákóczy álmái.“ Szavalja: *Führer* Ferenc. 2. *Schneider* János énekszámai. Zongorán kíséri: vitéz *Tófalvy* Ágoston. 3. Zeneszám. Zongorán előadja: *Szablár* Eci. 4. Beszéd, „A hitélet rejtelméi“ címmel. Tartja: *Mihalecz* Ferenc belv. káplán. 5. „A Tátra keresztje.“ Költemény. Szavalja: *Agócs* Ilonka. 6. Énekszám. Énekel: *Cselinác* Vica. Zongorán kíséri: vitéz *Tófalvy* Ágoston. 7. „Az utolsó vacsora.“ Élkép. Rendezi: *Petrovics* Dezső. A vallásos estre szeretettel meghív ezuton is minden érdeklődőt az **Elnökség.**

— **Találtak egy háziszóttos** zsákban 5 csomag vaszeget és két abrakos tarisznyát. Igazolt tulajdonosa átveheti a rendőrkapitányságon.

— **Főhívás!** A Mohácsi Kat. Legényegylet tagjai pálmavasárnapon végzik husvétli szentgyónásukat és áldozásukat a belvárosi templomban reggel 5 óráttól.

— **A vármegye jóváhagyta a tisztli ügyészi választást.** Baranya vármegye törvényhatósága keddi ülésén tárgyalta a mohácsi tisztli ügyészi választás ellen beadott fellebbezést. A fellebbezés részben azt kifogásolta, hogy a választásnál a törvény szerint a testület három tagja nem volt jogosítva szavazni, köztük az egyik azért, mert nem tud írni, valamint sérelmezték azt is, hogy megsértették a titkosságot. A fellebbezést a vármegye nem fogadta el s így jóváhagyták az új tisztli ügyész megválasztását.

— **Nem kell már külföldön vásárolni rózsákat és egyéb növényeket,** mert a legmesszebbmenő igényeket is kielégíti a világhírű *Mauthner Ödön* cég. A most megjelent növények és virág gumók díszes árjegyzékét érdeklődőknek készséggel küldi ingyen és bérmentve. Állandó mintakiállítás megtekinthető a *Rotenbiller ucca 33. szám* alatti központi telepház, vagy az ujonnan berendezett és lényegesen megnagyobbított *belvárosi eladási helyiségében*, Budapest, Kossuth Lajos ucca 4. szám alatt, a **ferencrendiek templomával szemben.**

— **A D. G. T. hajójárat.** A Dunagőzhajózási Társaság közli, hogy a Társaság a Wien—Budapest—Giurgiu közötti expressz-hajójáratokat a folyó évben a következőképen indítja meg: Első menet Wienből—Giurgiuba 1930. április 20-án, Mohácsról—Giurgiuba április 21-én, Giurgiuból—Wienbe április 25-én, Mohácsról—Wienbe április 29-én.

— **Vesztergombinál** telepos készülekét előnyösebben átcserelelheti hálózatira, mint gondolná.

— **A postacsomagok elvámolása.** *Mihálffy* Vilmos országgyűlési képviselőnk mohácsi látogatását felhasználta, hogy a kereskedők azon kérését, hogy a postacsomagok Mohácscon vámmoltassanak el, a helyszínen személyesen igyekezzen elintézni. Ezért kedden a vámvitalba ment, ahol *Szekula* István vám-tanácsossal tárgyal. Megtekintette a helyiségeket, majd *Vida* Dezsőt, az Ö nke elnökét kereste fel. A tárgyalások ebben az ügyben folyamatban vannak s remény van arra, hogy a kereskedők óhaja teljesülni fog.

— **Deák divatáruháza a budapesti árnál jóval olcsóbb, — csak 19 napig!**

— **Felvétel a m. kir. honvéd altisztképző és nevelő intézetbe.** A jutasi altisztképző intézetbe a pályázati kérvényeket május hó 15-ig kell beadni. A pályázat feltételeit a **város elnöki ügyosztályában** az érdekeltek szülők megtudhatják. Az első évfolyamra olyan ifjakat vesznek fel, akik az elemi népiskola hat, vagy valamely középiskola I. első osztályát legalább elvégezték és 15-ik életévüket már betöltötték, de 17-ik életévüket még nem haladták túl.

— Két pécsi író könyve. A napokban két pécsi ifjusági író könyve hagyta el a sajtót. Egyiknek írója: Szabó Géza, a «Dunántul» munkatársa, aki «Magyar vigasztalás» címen gyönyörűbbnél-gyönyörűbb meséket gyűjtött össze az elszakított területek magyar gyermekeinek szenvedéseiről, a másik: Cserné, Zsuzsek Gizus könyve: «Zsuzsika megérkezik.»

Szabó Gézát a mohácsi közönségnek nem kell külön bemutatnunk. A felnőttek épügy, mint az ifjuság már régen szívébe zárta, gyermekdelutánjai valóságga eseményszámba mentek. Könyve is olyan, hogy szinte belopja magát s olyan kör felé irányítja a gyermek érdeklődését, amely valóban a magyar jövő egyik legegésőbb problémája és a ma életének legfájdalmasabb pontja. A könyv lapjait nem lehet meghatottság nélkül olvasni, mikor apró kis mesékben leírja a gyermeki szívek mérhetetlen szenvedéseit, akik magyar lelkük minden fájdalmával érzik, hogy ők magyarok és a szenvedések minden poklán keresztül is azok maradnak. Kevés olyan irredenta könyvet ismerünk, amelyet inkább lehetne a gyermeki szíveknek ajánlani, mint ezt. — Zsuzsek Gizus nevét még nem igen ismeri Mohács közönsége. Pedig ez a műve nem az első munka. Már csaknem egy évtizedes irodalmi múlt áll mögötte s ez az irodalmi múlt a gyermeki lélek és gyermeki szív oltárának lángoló szeretetétől izzik. Mig Szabó Géza könyve csupa lángoló hit és harcias erő, addig Zsuzsek Gizella könyve csendes, halk melódia, mese, amit az anya elmond gyermekének este, mikor már lepihen az ágyba s benne igyekszik jóvászéppé nevelni magzata lelkét. Csupa melegség, napsugár, istenfélelem, jószág és hazaszeretet egy-egy gyermeki élet történetében. Kedvesebb, alkalmasabb ajándékot fiúknak, leányoknak nem ajánlhatunk, mint ezt a két könyvet, amelyet a Fridrich-féle könyvkereskedésben meg lehet rendelni. Géza bácsi könyvének ára 2 P, Zsuzsek Gizicé 2 P 20 f.

— Használja ki a 19 olcsó napot Deák divatruházában.

— Nikotinmentes gyártmányok lesznek a dohányárudákban. A dohányjövédék megállapodást létesített Brázay Kálmán vegyészeti gyár r. t.-gal, amely megállapodás értelmében a gyár a dohányjövédék lágymányosi gyárában új módszer szerint denicotizálja a dohánygyártmányokat. Az ilyen árukat azonban az eddigi szokástól eltérőleg a dohánynagyárudákon keresztül eljuttatják a dohánykisárudákhoz, amelyek szintén árusítani fogják.

— Lehetetlenség. — Ugy-e kérlek, örültséggé volna nálamnál alacsonyabb szellemi nivóju leányt feleségül venni? — Nem, ez lehetetlenség lenne . . .



AZ ÖN HUSVÉTI
NAGYTAKARITÁSÁNÁL



VIM

IGAZÁN MINDENT TISZTÍT!



— Meghalt Erős Józsefné. F. hó 11-én pénteken hajnalban a kórhában hosszú szenvedés után visszaadta az Urnak nemes lelkét Erős Józsefné szül. Frech Mária 48 éves korában. Alig pár hete, hogy gyilkos kór támadta meg, amelynek gyógyítására a legutóbbi napokban a pécsi klinikára vétette fel magát, de a baj nagyon előrehaladott volt amelyhez az utolsó napokban tüdőgyulladás járult s elgyengült szervezete már nem birt megküzdeni vele. Szerdán már nagyon súlyos volt az állapota, mire családja Mohácsra hozta a László kórházba. Erős Józsefnében a mohácsi keresztény társadalám egy fáradhatatlan munkását vesztette el. Mint a Misszió társulat anya és csecsemővédő szakosztályának elnöke sok-sok könnyet törölt le a szegény gyermekek arcáról, sok családban hozta meg a szeretetet Jézusát mindig nemesen gondoikodó lelkével. Halála nagy hiányt hoz a Stefánia fiókban is, amelynek igazgatónöje volt. De szorgoskodó alakja hiányozni fog minden keresztény mozgalomban is, mert nem volt oly mozgalom, amelyből ő részt ne kért volna. A mohácsi társadalom őszinte részvétellel fordul a gyászba borult férje és leánya Erős Melinda felé. A temetés vasárnap délután fél 4 órakor lesz. Halálát még a Karch és Langer család gyászolja.

— Országos vásár. Hétfőn Mohácsn országos vásár lesz, amelyre vérszentes helyről mindenféle állat felhajtható.

— Budapesten legolcsóbb szobák és legjobb ellátás a vidéki tisztviselők, gazdálkodók, kereskedők stb számára. Napi 4 P től 6 P-ig. (Lakás, reggeli, ebéd, vacsora stb) havonta 100 P-től 180 P-ig. Átutazó szobák. Ajánlatos érkezést levelezőlapon bejelenteni. Tisztviselő-otthon. Podmaniczky uca 41. Teréz-kört és Nyugatinál. Tel.: Aut. 131—87.

— Gyorsirási képesítés kell a bíróságnál. Az igazságügyi tárca bizottsági tárgyalásán Zsitvay igazságügyminiszter kijelentette, hogy június 1-től kezdve senkit sem lehet gyorsirási képesítés nélkül az igazságügy szolgálatába felvenni.

— Öngyilkosság. Folyó hó 9-én Sombereken felakasztotta magát Rittlinger Péterné szül. Szeiberling Margit 22 éves fiatalasszony. Az életunt már régebb idő óta buskomor s ez vitte a halálba is.

— Mihálffy Vilmos képviselő a rokkantakért. A Magyar Rokkantségélyző és Nyugdíjgyelet ugy a fővárosi, mint vidéki összes fiókpenztárai kérvénnyel fordultak országgyűlési képviselőkhöz, melyben a legmesszebb menő támogatásukat kérik az iránt, hogy pártolják az egylet azon kérését, hogy a kormány adja vissza az egyletnek a hadikölcsönbe fektetett 22 és félmillió aranykoronát, vagy legalább is ennek aránykamatát, hogy abból a rokkantállományban levők segélyét az egylet felemelhesse. A mohácsi fiók vezetősége szintén kérvénnyel fordult Mihálffy Vilmos országgyűlési képviselőkhöz, ki Mohácsn való tartózkodása alatt tudatta a fiók vezetőségével, hogy a kérvényt megkapta, szíven viseli a rokkantak ügyét s ő maga fog elmenni a központ József uccai helyiségébe, hogy ott bővebb felvilágosítást szerezzen. S egyben tudatta azt is, hogy a képviselők legnagyobb része azon a nézeten van, hogy a rokkantakon segíteni kell. Tőle telhetőleg mindent elfog követni, hogy ez a segítség mihamarább bekövetkezzék.

— 360 pengő gyűlt össze a Credo zászlóra. A Credo tagok lelkesedését, áldozatkészségét bizonyítja, hogy rövid időn belül 360 P gyűlt össze a Credo zászlóra. A gyűjtést Márton János és Petricevics Lajos végzik nagy buzgósággal s a tagok lelkesedésén kívül az ő ügyszeretetének köszönhető a szép eredmény. A tagok lelkesedését bizonyítja, hogy a távolból is adományok jönnek. Márton János 3 P 8 fillért kapott postautalványon a Szellőn élő Kárpáti János volt mohácsi molnártól, a következő kisérő sorokkal: Kedves Barátom! A Mohácsi Hirlapban olvastam, hogy gyűjtetek a Credo zászlóra. En is hozzájárulok egy pár fillérel. Üdvözlöm a Credo testvéreket. Isten áldását kérem rájuk. Üdvözléssel: Kárpáti János molnár, Szellő. — Ilyen lelkes tagok mellett hamarosan egybegyűlik a szükséges összeg s a nagyhivatású egyesület eléri célját.

— Halmi Jenő játszik az Idei színházi idényben Mohácsn. Csütörtökön este 6 órakor a Mohácsi Kaszinó Egyesületben tartotta Szinpártoló Egyesület választmányi ülését, amelyen Halmi Jenő vac—székesfehérvári színház igazgatójának adta meg a játszási engedélyt az idei szezonra. Halmi 46 tagu társulattal, saját zenekarral jön Mohácsra. s június 7-én

kezd meg egy hónapra tervezett színjátékát. A Szinpártoló Egyesület Halmiról a legjobb információkat kapta s minden remény meg van arra, hogy szép színházi estékben lesz a mohácsi publikumnak része. Ezzel kapcsolatban közöljük, hogy a társulat titkára Angyal Dezső már április közepén Mohácsra érkezik és megkezdí a bérletek gyűltését. Ha figyelembe vesszük, hogy eddig már 300 szelvényes bérlő van, ez jó jel, amely azt bizonyítja, hogy a közönség érdeklődése fokozódott a színházzal szemben s így bizonyára a bérletgyűjtés is sikeresebb lesz. Végül még közöljük, hogy az eddigi szelvénybérlők 12 drb. jegyet kapnak, mert a helyárák olcsóbbak lesznek.

— Epekö-, vesekö- és hólyagköbetegek, valamint azok, akik hűgysavas sók tulszaporodásában és kövszvényben szenvednek, a természetes „Ferenc József“ keserűviz használata mellett állapotuk enyhülését érhetik el. Az orvosi gyakorlat számos kiváló férfi hosszú megfigyelés elapján megállapította, hogy Ferenc József viz biztos és rendkívül kellemesen ható hashajtó s azért sérvbajoknál és prostatabetegségeknél is ajánlják. A „Ferenc József“ keserűviz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

— Tánciskolai koszorúcska. A kölkedi ifjuság most folyó táncanfolyamán-k zárkószorúcskáját husvét másnapján tartja. A nagy és szorgos előkészületek után illetve a környék egyik legszebben rendezett husvét mulatsága lesz. külön érdekessége a modern táncokon kívül, a vizsgatánként betanított Körpalotás és Levente toborzó, melyet a tánciskolai nővendégek lejteneik korhú betanításban, egy elsőrendő pécsi cigány zene muzsikájára. A népház nagytermének izléses díszítéséről és a megjelenő vendégek kellő szórakoztatásáról Kölked érdemes ifjusága gondoskodik.

— Mohácsiak a budapesti színházi életben. Budapesten nemrégiben „Bemutató Szinpad“ cím alatt egy intim kisérleti színház nyílt meg, amelyről annak idején a fővárosi sajtó is elismerő hangon emlékezett meg. Az új színház igazgatója a mohácsi származású Jakab Ferenc, aki vallalkozása élen már sok sikerült estét szerzett. A nekünk elküldött műsor mutatja, hogy új, eredeti dolgokkal kísérletezik a társulat s a magyar és a külföldi fiatal írógenerációt szólaltatja meg.

— Megsemmisítette a vármegye a végrehajtó választást. Baranyavármegye törvényhatóságának kisgyűlése kedden tartott ülésében tárgyalta *Angyal* Gyula mohácsi végrehajtó választása ellen beadott fellebbezést, amely azon a címen kérte a választás megsemmisítését, mert nevezettnek nincs meg az álláshoz szükséges képesítése. A kisgyűlés az alispár javaslatára megsemmisítette a választást. — Nem mehetünk emellett el megjegyzés nélkül. Laptársunk éppen a választáskor cikkezett arról, hogy (mint máshol felidéztek sorait) nem lehet a kvalifikáció nélküli kegyeltek menhelye a városháza s ugyanakkor éltetendő pártja megfelelő képesítés nélküli pályázót választ meg. Ez a politikai elvitelenségnek a netovábbja, a politikai szemfényvesztés legmagasabb iskolája, amely hanggal, sippal-dobbal akarja a figyelmet elterelni a valódi céloktól, amelyek a választás hangosait vezetik. Reméljük, hogy lassan a közönség majd kiismeri ezeket a politikai furfangokat és legközelebb méltón adja meg választát az új választáson.

Fájdalmak ellen
Aspirin-tabletták
Gyógyszertárakban kaphatók.

— A városok kongresszusa küldöttei a pénzügyminiszternél. *Sipőcz* Jenő Budapest polgármestere vezetésével a városok országos kongresszusa küldöttsége felkereste *Wekerle* Sándor pénzügyminisztert s ismertették a pénzügyminiszterrel azokat a kívánságokat, amelyek a városok helyzetének javítását célozzák. A pénzügyminiszter jóindulatáról biztosította a küldöttséget, azonban kijelentette, hogy az állam mai helyzete mellett nincs módjában közvetlenül segíteni a városokon. Az állam bevételei megcsappantak s ennek arányában csökkenték a városok jövedelmei is. A városok lakbérbeosztásának új szabályozására vonatkozólag kijelentette, hogy a terdet ezért késik, mert pótlóvételek váltak szükségessé.

— Telepek rádiókészülékek kifogástalan állapotban féláron kaphatók *Vesztergombinál*.

— Elmaradt a pécsi repülőnap. *Kaszala* Károly vasárnap tartotta volna lafunktan is emlegetett repülőnapot. A repülőnapra a közönség hatalmas tömegben vult ki. Kaszala háromnegyed egy órakor érkezett meg Pécsre s néhány kör leírása után simán leszállt. Az utasrepülés megkezdése előtt Kaszala felszállt, hogy az ujonnan felszerelt magnest kipróbálja s a második körután leszállani kezdett. A landolás előtt észrevette, hogy a repülőterre gyermekek futottak be, akiket nem tudott volna elkerülni ezért hirtelen leycmta a gépet, amely orrával beturúdott a felzött talajba. A gép nagyobb sérüléseket szenvedett, Kaszalanak és szerelőjének azonban sem mi baja sem történt. A gépet szétszedték s Budapestre vittek kijavításra. A repülőnapot a gép helyrehozása után kitűzhető időben fogják megtartani.

Megnyilott a városi közkönyvtár.

A muzeumegyesület választmányának ülése. — Kirándulásokat rendez az egyesület a Mecsekre.

A muzeumegyesület választmányára az elmúlt héten *Margitay* Lajos dr. polgármester elnöklete alatt ülést tartott, amelyen napirend előtt *Schmidt* Lajos megemlékezett arról a nagy gyászról, mely *Brand* Edét, a muzeum igazgatóját érte. Indítványára a Muzeumegyesület választmányára részvétét fejezte ki neki.

Majd napirend folyamán vitéz *Horváth* Kázmér dr. a muzeumegyesület titkára beszámolt a szabadliceum ez évi eredményeiről s a választmány tudomásul vette, hogy a szabadliceum tiszta jövedelmét a könyvtár gyarapítására fordítják. Bejelentette a titkár ezután azt, hogy az eddigi gyűjtés 1140 könyvet eredményezett s a könyvtár a kultuszminisztérium és földmívelésügyi minisztérium által adományozott könyvekkel egyetemben körülbelül 4000 kötet könyvvel a használatra rendelkezésre áll. A szép irodalmi anyag már rendezve is van, úgyhogy a könyvtárból a könyvek kiadását meg lehet kezdeni. A választmány kimondotta, hogy a rendes tagsági díj havi 1 pengő, a pártoló tagsági díj 50 fillér lesz, a beiratási díj 50 fillér. Minden egyes tag egy kölcsönző könyvecskét kap, a kivett könyvek ebbe lesznek bevezetve.

Ezután a választmány elhatározta, hogy az elmúlt év folya-

mán elhatározott turista csoportot megalakítja. Hogy eziránt az érdeklődést felkeltsse ez évben négy kirándulást rendez. Az első kirándulás május 11-én, a második kirándulás június 29-én, a harmadik kirándulás szeptember hó 8-án, a negyedik kirándulás október első vasárnapján lenne. Az első kirándulás Pécsbányatelep-Kisrét-Misina kilátó lenne. A kirándulásra jelentkezni lehet vitéz *Horváth* Kázmér dr. városi aljegyzőnél, *Szkladányi* László, *Balogh* Pál, *Káldor* Jenő és *Nussbaum* Dezső uraknál.

Több kisebb tárgy után a választmány még köszönetet mondott *Vida* Dezső választmányi tagnak azért, mert Párisból a muzeum részére 10 igen értékes rézmetszetet, közöttük II. Lajosról készült XVI. századbeli metszetet hozott és ajándékozott.

Legutolsó közlésünk óta a városi közkönyvtárnak könyvet ajánlottak fel: Mezőgazdasági és Iparbank 26 drb könyvet 150 P értékben. *Eperjesy* Ferenc 9 drb, *Dante* könyvkiadó 10 drb, *Mezey* J. Pécs 5 drb, vitéz *Kürtösy* Mariyas 16 drb, *Endl* Jánosné 32 drb, *Prikávszky* I. 4 darab, dr. *Jeni* Endre Szeged 15, *Bánovics* Maria 6 darab könyvet. Összesen 1148 darab könyv. További adományokat elfogadunk.

— Talált csipke. Szerdén a a hetipiacon egy olvasónk széles, fehér csipkét talált. Igazolt tulajdonosa átveheti a Zsuzsits tőzsdében.

— Benzinkutak. Utóbbi időben egymásután benzinkutakra kérnek és kapnak engedélyt Mohácson, amelyek mind a létezők lesznek elhelyezve. Bár szakértők szerint ezek a kutak oly modernek hogy teljesen veszélytelenek, mégis egyes városokban mozgalom indult meg, hogy a város belsejében ilyen kutakat ne engedélyezzenek. Az indokolás az, hogy a városban mindenhol vannak benzinkereskedők, ahol az autót megölthetik s benzinkutakra inkább a városokon kívül van szükség. Tény az, hogy az utca szépségét egyáltalában nem emelik ezek a benzinkutak s ez a mozgalom Mohácson is megszívlelendő lenne.

— Tisztelettel kérem kirakataim megtekintését! 19 olesó nap Deák divatruházában.

— A gyümölcs- és zöldségfélék szállítása postacsomagokban. A G. H. jelenti: A gyümölcs és zöldségértékesítés problémái során több ízben felvetődött már az a terv, hogy nálunk is meg kellene valósítani az ugynevezett „coli agricole” rendszert, tehát azt, hogy a termelők közvetlenül a fogyasztóknak küldhessenek levélbelyeggel bementesített postacsomagban szőlőt, gyümölcsöt és zöldségféléket. A múltidőben ez a rendszer kitűnően bevált és a termelők helyzetén ezáltal lényegesen segítettek is.

A Magyar Szövegáldák Országos Egyesülete még a múlt esztendőben felterjesztést intéztek a kereskedelmiügyi miniszterhez a „Coli agricole” bevezetése érdekében és ebben az évben újból megsürgette idevonatkozó kívánságát. Az egyesület most kapta meg Kállay Miklós államtitkár választat, amely szerint az egyesület a „Coli agricole” rendszernek az államvasutnál történő meghonosítása tárgyában benyújtott memorandumát tarulmányozzák és az egyesület ebben a kérdésben rövidesen végleges választ kap.

— Anyakönyvi bejegyzések szerint 1930 évi április hó 5-től 1930. április hó 12-ig **Születések:** Mojzes János, Rázsics Julianna, Takács István Sándor, Raffai János. **Házasságkötés:** nem volt. **Halálozások:** Özv. Gyöngyös Jánosné 61 éves, Péterfi Aranka 3 éves, Sepátz Ödön 30 éves, Nickmann Károly 67 éves, Lőrincz István 72 éves, Erős Józsefné 48 éves.

SPORT.

Bajai «Turul» S. E. — Mohácsi Torna Egylet 3 : 1 (2 : 1) Bajnoki. Bíró: Lovag.

Az MTE. Baján várakozáson felül szerepelt. Football-körökben aggodalommal engedték el a csapatot nehéz utjára, de az MTE. megállta a helyét és a második felidőben olyan formát vágott ki, hogy a jobb eredmény elérésétől csak a pártos bíró ütötte el. A játék képének a döntetlen eredmény felett volna meg. Kitént az

MTE.-ből a szenzációsan játszó Pupp, továbbá Mózer, Rosenthal, Bárác és Kovácsovics, ki megmutatta az egyszert, hogy tud jól játszani 90 percig is, nemcsak 25 percig. A Turulnál Karagits, Bence, Sulek és Kámán játéka dicsérhető.

Sáros és mély talajon indul a mérkőzés. A Turul rohamát az MTE. alig tudja tartani. A 6-ik percben Pazeurek Cotter ártatlan lövésébe beleteszi a lábát és az a lábáról a kapu ellenkező sarkába pattan (öngól), 1 : 0. A gól után az MTE. mindinkább magához tér megilletődöttségéből és lendületes támadásokat vezet a Turul kapuja ellen. Az MTE. törekvéseit a 25-ik percben siker is koronázza, Mózer a félpályáról indulva, keresztül vereszi magát a védelmen és szép lövéssel ki egyenlít, 1 : 1. Ezután a Turul erősít és Karagits révén a 34-ik percben megszerzi a vezetést, 2 : 1. A 39-ik percben Mózernek újra alkalma volna az egyenlítésre, Ujvári jó beadását három lépésről a kapusba vágja. Ezután a Turul az MTE.-et egészen leszorítja.

Fordulás után hatalmas iramban kezd az MTE. s erősen ostromol, a góltól csak a szerencsenti a Turul kaput. A 16-ik percben Cigány megszökik és Szulimánnal néz farkasszemet, de az MTE. kapus habozás nélkül a lábára veti magát és megmenti kapuját a biztos góltól. Dühös MTE. támadás a felelet, de a balszerencséjével játszó MTE. csatárok folyton a kapu fölé, vagy mellé lönek. Az egyenlítő gól a levegőben lóg. Az eddig türehtően biráskodó bíró most működésbe lép. A 32-ik percben Dichtert alaposan megrugják és a bíró feleselés címén kiállítja. Egy percre rá pedig Rosenthal életveszélyes játékért. Erre a mütétre az MTE. erőtlenné válik és visszacsúszik. A harmadik gólt a Turul most könnyen éri el. A 35-ik percben a varodásból Almási beállítja a végeredményt, 3 : 1.

Az MTE. vasárnap, április hó 13-án a *Simontornyai Boryári* T. C. jóképességű csapatával, a bajnokság III. helyezettjével játsza bajnoki mérkőzését. A mérkőzésrel kapcsolatban közölnünk kell azon sajnálatos tény, hogy itt nálunk Mohácson, gazdag és tehetséges emberek ingyen, polyan, mint valami lesi puskás, abban a hiszemben meghuzódva a tömeg között, hogy nem látja őket senki sem, nézik a mérkőzést. Továbbá az ingyen közönség minden tagjának a jobb érzésére apellálunk, mert teljesen érthetetlen, hogy 60 fillérje ne lenne. Ha a szegény labdarugók bőrén akar valaki tatarékoskodni és másutt könnyelműen dobálja a pengőket, az nagyon szegény ember — jellemben. Ezek után elvárja az MTE., hogy mindenki meg fogja váltani a jegyét és mint önzertes MTE. drukker, a pályán belül fogja biztatni csapatát a győzelemre. — Kezdeté délután 4 órakor.

Felelős szerkesztő:
ZSUZSITS ANDRÁS.
Laptulajdonos és kiadó:
FRIDRICH OSZKÁR.

NYILTTÉR

(Az ezen rovatban foglaltakért nem vállal felelősséget a szerkesztőség).

Választmányi határozat.

A Mohácsi I. Katona Hadas-
tán Betegsegélyző Egylet április
6-án választmányi ülést tartott,
amelyen az elnök előadta a már-
cius 15-iki ünnepélyen előfordult
botrányt, amelyet *Konráth Miklós*
előidézt; előadja továbbá, hogy
az egyesületi tag az alapszabályok
20. §-ának 9. pontja értelmében
a tagok sorából kizárható. Elnök
feltette a kérdést, hogy a választ-
mány a kizárást szükségesnek
találja-e? Erre a választmány egy-
hangú felállással a kizárást elha-
tározta. A további eljárás pedig
a bíróságnál folyamatban van.

Mohács, 1930. április 10-én.

Szingstein János
elnök.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazok, akik Istenben boldo-
gult felejtetheteln fíu, testvér,
sógor és rokon

SEPATZ ÖDÖN

elhalálása alkalmával mélységes
fájdalmunkat részvétük kifejezé-
sével, avagy a temetésen való
megjelenésükkel enyhíteni igye-
keztek, fogadják ezuton is a leg-
hálásabb köszönetünket.

Mohács, 1930. április 10-én.

A gyászoló család.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazok, akik Istenben boldo-
gult, szeretett, felejtetheteln

ARANKÁNK

elhalálása alkalmával mélysé-
ges fájdalmunkat részvétük ki-
fejezésével, avagy a temetésen
való megjelenésükkel enyhíteni
igyekeztek, fogadják ezuton is a
leghálásabb köszönetünket.

Mohács, 1930. április 11.

Vitéz Péterfi és családja.

Eladó

egy teljesen **szőlő**
beültetett
az előhegyen, prэшázsal, teljes
felszereléssel. — Bővebbet:

Dr. Schmidt Miklós
ügyvédnél, Mohács.

Eladó

butorok, háztartási és gazda-
sági felszerelések. Folyó hó
14-től kezdve naponta meg-
tekinthetők

Tompa Mihály ucca 2.

Értesitem a nagyérdemű kö-
zönséget, hogy atyámtól külön
váltan dolgozom.

Ifj. SCHIVÁNOVITS LAJOS

szobafestő és mázólo
Szent István ucca 35.

Eladó Zrinyi utca
1. szám

alatti ház, mely áll 2 szoba
és 1 konyhából.

A tulajdonos.

Eladó.

2 kert a város alatt, 3 és féllánc
föld a mezőben és Apponyi ucca-
ban 39. szám alatt levő

ház

szabad kézből eladó. Bővebbet
özv. **Gadányi Józsefnél**
Apponyi ucca 39. szám.

Vásárolnék az előhegyen 800—
1500 □ m. nagyságu

szőlőt pincével

együtt. Érdeklődni lehet

a kiadóhivatalban.

Meghívó.

**A Mohácsi Terményértékesítő
Szövetkezet**

1930. évi április hó 20-án, ameny-
nyiben pedig a közgyűlés e napon
határozatképes nem lenne, úgy
1930. évi április hó 27-én, délelőtt
10 órakor a mohácsi László köz-
kórház igazgatói termében tartja

évi rendes közgyűlését,

amelyre a Szövetkezet t. üzlet-
részes tagjait ezennel meghívjuk
azzal az értesítésünkkel, hogy az
1929. évi „Mérleg“, valamint
„Eredmény“ számlák nyolc na-
pon keresztül üzleti óráink alatt
hivatalos helyiségünkben t. tag-
jainknak betekintés céljából ren-
delkezésükre állanak.

Mohács, 1930. évi április 11.

Az Igazgatóság.

TÁRGYSOROZAT:

1. Elnöki megnyitó, határozat-
képeség megállapítása és a
jegyzőkönyv hitelesítésére két
tag kijelölése.
2. Az Igazgatóság jelentése,
az 1929. évi „Mérleg“ és „Ered-
mény“ számlák előterjesztése és
az ezek felett való határozathozatal.
3. A felügyelő-bizottság jelen-
tése.
4. Az alapszabályok 30. §-ának
módosítása.
5. Az Igazgatóság és Felügyelő-
bizottság kiegészítése.
6. Esetleges indítványok.

Kerékpár gumik

nagymennyiségben érkeztek, mé-
lyen leszállított áron kapható
Varga Ferencnél.

Kanyó Béla kir. bírói végrehajtó
Mohács.

1051. 1930. vht. sz.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az
1881. évi LX. t. c. 102. §-a értel-
mében ezennel közhírré teszi, hogy
a budapesti közp. kir. járásbíró-
ságnak 1928. évi 14 P 45018.6.
számu végzése következtében
dr. Harnos Alfréd ügyvéd által
képviselt Finomított Vacuum Olaj-
ok keresk. R. t. javára végrehajtást
szervezett somberek lakos ellen
2907 P 85 f s jár. erejéig 1929. ju-
nius hó 24-én fogatosított ki-
elégítési végrehajtás útján le-
foglalást és 8200 pengőre be-
csült következő ingóságok, u. m.:
7 tinó és egy cséplőgép felsze-
reléssel nyilvános árverésen el-
adatnak.

Mely árverésnek a mohácsi kir.
járásbíróóság 1929-ik évi Pk. 4850.
számu végzése folytán 2907 P
85 fillér tőkekövetelés, ennek
1928. évi április hó 18. napjától
járó 12% kamatai, 1/3% váltódíj,
eddig összesen 310 P 30 fillérben
bíróilag már megállapított költsé-
gek erejéig, Sombereken, Birk
pusztán leendő megtartására 1930.
évi április hó 25-ik napjának
délutáni 6 órája határidőül kitű-
zetik és ahhoz a venni szándé-
kozók ezennel oly megjegyzéssel
hivatnak meg, hogy az érintett
ingóságok az 1881. évi LX. t. c.
107. és 108. §-ai értelmében kész-
pénzfizetés mellett, a legtöbbet
ígérőnek, szükség esetén becs-
áron alul is el fognak adni.

Amennyiben az elárverezendő
ingóságokat mások is le- és felül-
foglaltatták és azokra kielégítési
jogot nyertek volna, ezen árverés
az 1881. évi LX. t. c. 120. §-a
értelmében ezek javára is elren-
deltetik.

Kelt Mohács, 1930. évi április
7-ik napján. **Kanyó Béla**
kir. bir. végrehajtó

A baromfitenyésztés csodája a KHAKI CAMPBELL TOJÓRÉCE,

mely nyílt víz nélkül is, évente
200—300 tojást tojik. Tenyész-
tojások, Hollandiából importált te-
nyészfajból kaphatók darabon-
ként 50 fillérért

**a Zalogospusztai tó-
gazdaságban,**
u. p. Beremend, Baranya megye.

Magyar hajó állomásnál levő

ÉLELMISZER ÜZLET

eladó. Azonnal beköltözhető.

Bővebbet a tulajdonosnál:
FREY JÁNOS, Tisza István ucca
122. szám, Mohács.

Uj fényképezőgép

teljes amatőr felszereléssel olcsón
eladó, kedvező fizetési feltételekkel.

Cím:

Zsuzsits hitelrodában.

Más vállalkozás folytán eladó
Mohácson, a Rókus uccában 7.
szám alatt, teljesen

ujonnan épült ház.

Ertekezni lehet ez ügyben
Geiger Bálint háztulajdonosnál
vagy **dr. Fischer Ernő ügyvédnél**
Mohácson.

Eladó

1 év óta használt jókarban levő
traktor, hozzá eke, cséplő garni-
tura, továbbá egy új villanymotor
darálóval együtt társasviszony
miatt eladó.

Bővebb felvilágosítást ad

Bóza Ferenc és társa
Kölked.

Magánpénzt

magas kamatozással, megfelelő
garantiával I., II. helyre kihelyez
ZSUZSITS hiteliroda.

Nagy husvéti harisnya és cipővásár.

„Mélyen leszállított olcsó árak“

Sikerült az elismert és
kiválóan jó minőségű
Magyar gyártmányu, valódi

GFB

BEMBERG-
selyem harisnyákból
a legujabb divat-
színekben

óriási választékot beszereztem,

melyet olcsó árak mellett hozok forgalomba míg a készletem tart.

Finomszálu	GFB Bemberg-selyem harisnya	Ezüst párja: pengő	3.— és	3.50
	" " " " "	Arany " "	4.—	4.50
Egészfinomszálu	" " " " "	Arany " "	5.—	6.—
" " " " "	" " " " "	Hímzett nyíllal	6.50	—

Minden pár harisnyáért szavatolok, Mosás előtt előforduló esetleges hibáért a harisnyát készséggel kicserélem.

NŐI DIVATCIPOK egyes párok . pengő 14.—től 16.—ig

" " legujabb modell " 19.—től 23.—ig

FÉRFI CIPOK " " " " " 19.—től 26.—ig

GYERMEK CIPOK " " " " " 3.50-től 10.—ig

A LEGUJABB FÉRFI DIVATKALAPOK pengő: 10.—től 12.50-ig.

Továbbá óriási választékban: férfi és gyermek soknik és harisnyák, férfi és női fehéreműek, pulloverek és kötött kabátok, bőr- és cérnakeztyűk, retikülök és pénztárcák, játék- és díszműúruk, nap-, esőernyők és botok.

Az összes tennisz cikkek gyári árban állandóan raktáron.

MOLNÁR BÉLA URI ÉS NOI
DIVATÁRUHÁZA
MOHÁCS, uj Városházával szemben.

— Megsemmisítette a vármegye a végrehajtó választást. Baranyavármegye törvényhatóságának kisgyűlése kedden tartott ülésében tárgyalta *Angyal* Gyula mohácsi végrehajtó választása ellen beadott fellebbezést, amely azon a címen kérte a választás megsemmisítését, mert nevezettnek nincs meg az álláshoz szükséges képesítése. A kisgyűlés az alispán javaslatára megsemmisítette a választást. — Nem mehetünk emellett el megjegyzés nélkül. Laptársunk éppen a választáskor cikkezett arról, hogy (mint máshol felidézük sorait) nem lehet a kvalifikáció nélküli kegyeltek menhelye a városháza s ugyanakkor éltetendő pártja megfelelő képesítés nélküli pályázót választ meg. Ez a politikai elvitelenségnek a netovábbja, a politikai szemfényvesztés legmagasabb iskolája, amely hanggal, sippal dobbal akarja a figyelmet elterelni a valódi céloktól, amelyek a választás hangosait vezetik. Reméljük, hogy lassan a közönség majd kiismeri ezeket a politikai fufangokat és legközelebb méltón adja meg választát az új választáson.

Fájdalmak ellen
Aspirin-tabletták
Gyógyszertárakban kaphatók.

— A városok kongresszusa küldöttéi a pénzügyminiszternél. *Sipőcz* Jenő Budapest polgármestere vezetésével a városok országos kongresszusa küldöttsége felkereste *Wekerle* Sándor pénzügyminisztert s ismertették a pénzügyminiszterrel azokat a kívánságokat, amelyek a városok helyzetének javítását célozzák. A pénzügyminiszter jóindulatáról biztosította a küldöttséget, azonban kijelentette, hogy az állam mai helyzete mellett nincs módjában közvetlenül segíteni a városokon. Az állam bevételei megcsappantak s ennek arányában csökkenték a városok jövedelmei is. A városok lakberbeosztásának új szabályozására vonatkozólag kijelentette, hogy a terdetel ezért késik, mert föltételek váltak szükségessé.

— Telepes rádiókészülékek kifogástalan állapotban féláron kaphatók *Vesztergombinál*.

— Elmaradt a pécsi repülőnap. *Kaszala* Károly vasárnap tartotta volna lapunkban is említett repülőnapot. A repülőnapra a közönség hatalmas tömegben vult ki. Kaszala háromnegyed egy órakor érkezett meg Pécsre s néhány kör leírása után simán leszállt. Az utasrepülés megkezdése előtt Kaszala felszállt, hogy az ujonnan felszerelt gépet kipróbálja s a második körután leszállni kezdett. A landolás előtt észrevette, hogy a repülőterre gyermekek futottak be, akiket nem tudott volna elkerülni ezért hirtelen leycmta a gépet, amely orrával beturúdott a felzött talajba. A gép nagyobb sérüléseket szenvedett, Kaszalanak és szerelőjének azonban sem mi baja sem történt. A gépet szétszedték s Budapestre vittek kijavításra. A repülőnapot a gép helyrehozása után kitüzertő időben fogják megtartani.

Megnyilott a városi közkönyvtár.

A muzeumegyesület választmányának ülése. — Kirándulásokat rendez az egyesület a Mecsekre.

A muzeumegyesület választmánya az elmúlt héten *Margitay* Lajos dr. polgármester elnökleite alatt ülést tartott, amelyen napirend előtt *Schmidt* Lajos megemlékezett arról a nagy gyászról, mely *Brand* Edét, a muzeum igazgatóját érte. Indítványára a Muzeumegyesület választmánya részvétét fejezte ki neki.

Majd napirend folyamán vitéz *Horváth* Kázmér dr. a muzeumegyesület titkára beszámolt a szabadliceum ez évi eredményeiről s a választmány tudomásul vette, hogy a szabadliceum tiszta jövedelmét a könyvtár gyarapítására fordítják. Bejelentette a titkár ezután azt, hogy az eddigi gyűjtés 1140 könyvet eredményezett s a könyvtár a kultuszminisztérium és földművelésügyi minisztérium által adományozott könyvekkel egyetemben körülbelül 4000 kötet könyvvvel a használatra rendelkezésre áll. A szép irodalmi anyag már rendezve is van, úgyhogy a könyvtárból a könyvek kiadását meg lehet kezdeni. A választmány kimondotta, hogy a rendes tagsági díj havi 1 pengő, a pártoló tagsági díj 50 fillér lesz, a beíratási díj 50 fillér. Minden egyes tag egy kölcsönző könyvcskét kap, a kivett könyvek ebbe lesznek bevezetve.

Ezután a választmány elhatározta, hogy az elmúlt év folya-

mán elhatározott turista csoportot megalakítja. Hogy eziránt az érdeklődést felkeltse ez évben négy kirándulást rendez. Az első kirándulás május 11-én, a második kirándulás június 29-én, a harmadik kirándulás szeptember hó 8-án, a negyedik kirándulás október első vasárnapján lenne. Az első kirándulás Pécsbányatelep-Kisrét-Misina kilátó lenne. A kirándulásra jelentkezni lehet vitéz *Horváth* Kázmér dr. városi aljegyzőnél, *Szkladányi* László, *Balogh* Pál, *Káldor* Jenő és *Nussbaum* Dezső uraknál.

Több kisebb tárgy után a választmány még köszönetet mondott *Vida* Dezső választmányi tagnak azért, mert Párisból a muzeum részére 10 igen értékes rézmetszetet, közöttük II. Lajosról készült XVI. századbeli metszetet hozott és ajándékozott.

Legutolsó közléstünk óta a városi közkönyvtárnak könyvet ajánlottak fel: Mezőgazdasági és Iparbank 26 drb könyvet 150 P értékben. *Eperjesy* Ferenc 9 drb, Dante könyvkiadó 10 drb, *Mezey* J. Pécs 5 drb, vitéz *Kürtösy* Mária 16 drb, *Endl* Jánosné 32 drb, *Prikávszky* I. 4 darab, dr. *Jenci* Endre Szeged 15, *Bánovics* Maria 6 darab könyvet. Összesen 1148 darab könyv. További adományokat elfogadunk.

— Talált csipke. Szerdán a a hetipiacon egy olvasónk tüles, fehér csipkét talált. Igazoltt tulajdonosa átveheti a Zsuzsits tözsében.

— Benzinkutak. Utóbbi időben egymásután benzinkutakra kérek és kapnak engedélyt Mohácson, amelyek mind a főútcán lesznek elhelyezve. Bar szakértők szerint ezek a kutak oly modernnek hogy teljesen veszélytelenek, mégis egyes városokban mozgalom indult meg, hogy a város belsejében ilyen kutakat ne engedélyezzenek. Az indoklás az, hogy a városban mindenhol vannak benzinkereskedők, ahol az autót megölthetik s benzinkutakra inkább a városokon kívül van szükség. Tény az, hogy az utca szépségét egyáltalában nem emelik ezek a benzinkutak s ez a mozgalom Mohácson is megszívelendő lenne.

— Tisztelettel kérem kirakataim megtekintését! 19 olesó nap Deák divatruházában.

— A gyümölcs- és zöldségfélék szállítása postacsomagokban. A G. H. jelenti: A gyümölcs és zöldségértékesítés problémái során több ízben felvetődött már az a terv, hogy nálunk is meg kellene valósítani az ugynevezett „coli agricole” rendszert, tehát azt, hogy a termelők közvetlenül a fogyasztóknak küldhessenek levegybelyeggel bérmentesített postacsomagban szőlőt, gyümölcsöt és zöldségféléket. A külföldön ez a rendszer kitűnően bevált és a termelők helyzetén ezáltal lényegesen segítettek is.

A Magyar Szócsgazdak Országos Egyesülete még a múlt esztendőben felterjesztést intéztek a kereskedelemügyi miniszterhez a „Coli agricole” bevezetése érdekében és ebben az évben újból megsürgette idevonatkozó kívánságát. Az egyesület most kapta meg *Kállay* Miklós államtitkár választát, amely szerint az egyesület a „Coli agricole” rendszernek az államvasutnál történő meghonosítása tárgyában tervrajzot memorandumát tartalmazózzák és az egyesület ebben a kérdésben rövidesen végleges választ kap.

— Anyakönyvi bejegyzések szerint 1930. évi április hó 5-től 1930. április hó 12-ig *Születések*: *Mojzes* János, *Rázsics* Julianna, *Takács* István Sándor, *Raffai* János. *Házasságkötés*: nem volt. *Halálozások*: *Özv.* Gyöngyös Jánosné 61 éves, *Péterfi* Aranka 3 éves, *Sepátz* Ödön 30 éves, *Nickmann* Károly 67 éves, *Lőrincz* István 72 éves, *Erős* Józsefné 48 éves.

SPORT.

Bajai «Turul» S. E. — Mohácsi Torna Egylet 3 : 1 (2 : 1)

Bajnoki. Bíró: Lovag.

Az MTE. Baján várakozáson felül szerepelt. Football-körökben aggodalommal engedték el a csapatot nehéz utjára, de az MTE. megállta a helyét és a második féлдőben olyan formát vágott ki, hogy a jobb eredmény elérésétől csak a pártos bíró ütötte el. A játék képeinek a döntetlen eredmény felett volna meg. Kitűnt az

MTE.-ből a szenzációsan játszó Pupp, továbbá *Mózer*, *Rosenthal*, *Bárác* és *Kovács*ovics, ki megmutatta az egyszer, hogy tud jól játszani 90 percig is, nemcsak 25 percig. A Turulnál *Karagits*, *Bence*, *Sulek* és *Kámán* játéka dicsérhető.

Sáros és mély talajon indul a mérkőzés. A Turul rohamát az MTE. alig tudja tartani. A 6-ik percben *Pazauer* *Cotter* ártatlan lövésébe beleesik a lábát és az a lábáról a kapu ellenkező sarkába pattan (öngól), 1 : 0. A gól után az MTE. mindinkább magához tér megilletődöttségéből és lendületes támadásokat vezet a Turul kapuja ellen. Az MTE. törekvéseit a 25-ik percben siker is koronázza, *Mózer* a félpályáról indulva, keresztül verekszi magát a védelmen és szép lövéssel ki egyenlít, 1 : 1. Ezután a Turul erősít és *Karagits* révén a 34-ik percben megszerzi a vezetést, 2 : 1. A 39-ik percben *Mózernek* újra alkalma volna az egyenlítésre, *Ujvári* jó beadását három lépésről a kapusba vágja. Ezután a Turul az MTE.-et egészen leszorítja.

Fordulás után hatalmas iramban kezd az MTE. s erősen ostromol, a góltól csak a szerencsémenti a Turul kaput. A 16-ik percben *Cigány* megszökik és *Szulimánnal* néz farkasszemet, de az MTE. kapus habozás nélkül a lábára veti magát és megmenti kapuját a biztos góltól. *Dühös* MTE. támadás a felelet, de a balszerencsével játszó MTE. családok folyton a kapu fölé, vagy mellé lönek. Az egyenlítő gól a legvégén lóg. Az eddig türethetően bíraskodó bíró most működésbe lép. A 32-ik percben *Dichtert* alaposan megrugják és a bíró feleselés címén kiállítja. Egy percre rá pedig *Rosenthal* életveszélyes játékért. Erre a műtétre az MTE. erőtlenné válik és visszacsúszik. A harmadik gólt a Turul most könnyen éri el. A 35-ik percben *Kavardásból* *Almás* beállítja a végeredményt, 3 : 1.

Az MTE. vasárnap, április hó 13-án a *Simontonyai* *Börgyári* T. C. jóképességű csapatával, a bajnokság III. helyezettjével játsza bajnoki mérkőzését. A mérkőzésrel kapcsolatban közölnünk kell azon sajnálatos tény, hogy itt nálunk Mohácson, gazdag és tehetséges emberek ingyen, potyán, mint valami lesi puskás, abban a hiszemben meghuzódva a tömeg között, hogy nem látja őket senki sem, nézik a mérkőzést. Továbbá az ingyen közönség minden tagjának a jobb érzésére apellálunk, mert teljesen érthetetlen, hogy 60 fillérje ne lenne. Ha a szegény labdarugók bőrén akar valaki tatarékoskodni és másutt könnyelműen dobálja a pengőket, az nagyon szegény ember — jellemben. Ezek után elvárja az MTE., hogy mindenki meg fogja váltani a jegyét és mint önézetes MTE. drukker, a pályán belül fogja biztatni csapatát a győzelemre. — Kezdeté délután 4 órakor.

Felelős szerkesztő :
ZSUZSITS ANDRÁS.
Laptulajdonos és kiadó :
FRIDRICH OSZKÁR.

NYILTTÉR

(Az ezen rovatban foglaltakért nem vállal felelősséget a szerkesztőség).

Választmányi határozat.

A Mohácsi I. Katona Hadas-tyán Betegsegélyző Egylet április 6-án választmányi ülést tartott, amelyen az elnök előadta a március 15-iki ünnepélyen előfordult botrányt, amelyet **Konráth Miklós** előidézt; előadja továbbá, hogy az egyesületi tag az alapszabályok 20. §-ának 9. pontja értelmében a tagok sorából kizárandó. Elnök feltette a kérdést, hogy a választmány a kizárást szükségesnek találja-e? Erre a választmány egyhangu felállással a kizárást elhatározta. A további eljárás pedig a bíróságnál folyamatban van.

Mohács, 1930. április 10-én.

Szingstein János
elnök.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazok, akik Istenben boldogult felejtethetlen fiu, testvér, sógor és rokon

SEPATZ ÖDÖN

elhalálása alkalmával mélységes fájdalomunkat részvétük kifejezésével, avagy a temetésen való megjelenésükkel enyhíteni igyekeztek, fogadják ezuton is a legmhálásabb köszönetünket.

Mohács, 1930 április hó 10-én.

A gyászoló család.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazok, akik Istenben boldogult, szeretett, felejtethetlen

ARANKÁNK

elhalálása alkalmával mélységes fájdalomunkat részvétük kifejezésével, avagy a temetésen való megjelenésükkel enyhíteni igyekeztek, fogadják ezuton is a legmhálásabb köszönetünket.

Mohács, 1930 április hó 11.

Vitéz Péterfi és családja.

Eladó

egy teljesen **szőlő** beültetett az előhegyen, préházal, teljes felszereléssel. — Bővebbet:

Dr. Schmidt Miklós
ügyvédnél, Mohács.

Eladó

butorok, háztartási és gazdasági felszerelések. Folyó hó 14-től kezdve naponta megtekinthetők

Tompá Mihály ucca 2.

Értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy atyámtól külön váltan dolgozom.

Ifj. SCHIVÁNOVITS LAJOS

szobafestő és mázó
Szent István ucca 35.

Eladó Zrinyi utca 1. szám

alatti ház, mely áll 2 szoba és 1 konyhából.

A tulajdonos.

Eladó.

2 kert a város alatt, 3 és féllánc föld a mezőben és Apponyi uccában 39. szám alatt levő

ház

szabad kézből eladó. Bővebbet özv. **Gadányi Józsefnél** Apponyi ucca 39. szám.

Vásárolnék az előhegyen 800—1500 □ m. nagyságu

szőlőt pincével

együtt. Érdeklődni lehet

a kiadóhivatalban.

Meghívó.

A Mohácsi Terményértékesítő Szövetkezet

1930. évi április hó 20-án, amennyiben pedig a közgyűlés e napon határozatképes nem lenne, úgy 1930. évi április hó 27-én, délelőtt 10 órakor a mohácsi László köz-kórház igazgatói termében tartja

évi rendes közgyűlését,

amelyre a Szövetkezet t. üzlet-részes tagjait ezennel meghívjuk azzal az értesítésünkkel, hogy az 1929. évi „Mérleg“, valamint „Eredmény“ számlánk nyolc napon keresztül üzleti óráink alatt hivatalos helyiségünkben t. tagjainknak betekintés céljából rendelkezésükre állanak.

Mohács, 1930. évi április 11.

Az Igazgatóság.

TÁRGYSOROZAT:

1. Elnöki megnyitó, határozat-képesség megállapítása és a jegyzőkönyv hitelesítésére két tag kijelölése.
2. Az Igazgatóság jelentése, az 1929. évi „Mérleg“ és „Eredmény“ számlák előterjesztése és az ezek felett való határozathozatal.
3. A felügyelő-bizottság jelentése.
4. Az alapszabályok 30. §-ának módosítása.
5. Az Igazgatóság és Felügyelő-bizottság kiegészítése.
6. Esetleges indítványok.

Kerékpár gumik

nagymennyiségben érkeztek, mélyen leszállított áron kapható **Varga Ferencnél.**

Kanyó Béla kir. bírói végrehajtó Mohács.

1051. 1930. vht. sz.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a budapesti közp. kir. járásbíró-ságnak 1928. évi 14 P 45018/6. számu végzése következtében dr. Harnos Alfréd ügyvéd által képviselt Finomított Vacuum Olajok keresk. R. t. javára végrehajtást szenvedett somberek lakos ellen 2907 P 85f s jár. erejéig 1929. június hó 24-én foganatosított kielégítési végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 8200 pengőre becsült következő ingóságok, u. m.: 7 tinó és egy cséplőgép felszereléssel nyilvános árverésen eladotnak.

Mely árverésnek a mohácsi kir. járásbíró-ság 1929-ik évi Pk. 4850. számu végzése folytán 2907 P 85 fillér tőkekövetelés, ennek 1928. évi április hó 18. napjától járó 12% kamatai, 1/3% váltódíj, eddig összesen 310 P 30 fillérben bíróilag már megállapított költségek erejéig, Sombereken, Birk pusztán leendő megtartására 1930. évi április hó 25-ik napjának délutáni 6 órája határidőül kitézik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglalták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. c. 120. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Mohács, 1930. évi április 7-ik napján. **Kanyó Béla**
kir. bir. végrehajtó

A baromfitenyésztés csodája a **KHAKI CAMPBELL TOJÓRÉCE,**

mely nyílt víz nélkül is, évente 200—300 tojást tojik. Tenyésztojások, Hollandiából importált tenyészfajból kaphatók darabonként 50 fillérért

a Zalogospusztai tő-gazdaságban,
u. p. Beremend, Baranya megye.

Magyar hajó állomásnál levő **ÉLELMISZER ÜZLET**

eladó. Azonnal beköltözhető.

Bővebbet a tulajdonosnál:
FREY JÁNOS, Tisza István ucca 122. szám, Mohács.

Uj fényképezőgép

teljes amatőr felszereléssel olcsón eladó, kedvező fizetési feltételekkel.

Cím:

Zsuzsits hitelirodában.

Más vállalkozás folytán eladó Mohácson, a Rókus uccában 7. szám alatt, teljesen

ujjonnan épült ház.

Ertekezni lehet ez ügyben **Geiger Bálint** háztulajdonosnál vagy **dr. Fischer Ernő** ügyvédnél Mohácson.

Eladó

1 év óta használt jókarban levő traktor, hozzá eke, cséplő garnitúra, továbbá egy új villanymotor darálóval együtt társasviszony miatt eladó.

Bővebb felvilágosítást ad

Bózsza Ferenc és társa
Kölked.

Magánpénzt

magas kamatozással, megfelelő garantiával I., II. helyre kihelyez **ZSUZSITS** hiteliroda.

Nagy husvéti harisnya és cipővásár.

„Mélyen leszállított olcsó árak“

Sikerült az elismert és kiválóan jó minőségű Magyar gyártmányu, valódi

GFB

BEMBERG-selyem harisnyákból a legujabb divat-szineken

óriási választékot beszereztem,

melyet olcsó árak mellett hozok forgalomba míg a készletem tart.

Finomszálu	GFB Bemberg-selyem harisnya	Ezüst párja: pengő	3.— és 3.50
Egészfinomszálu	" " " "	Arany " "	4.— " 4.50
" " " "	" " " "	Arany " "	5.— " 6.—
" " " "	" " " "	Hímzett nyíllal	6.50 " —

Minden pár harisnyáért szavatolok, Mosás előtt előforduló esetleges hibáért a harisnyát készséggel kicserélem.

NŐI DIVATCIPOK egyes párok . pengő 14.—től 16.—ig

legujabb modell " 19.—től 23.—ig

FÉRFI CIPOK " " " " 19.—től 26.—ig

GYERMEK CIPOK " " " " 3.50-től 10.—ig

A LEGUJABB FÉRFI DIVATKALAPOK pengő: 10.—től 12.50-ig.

Továbbá óriási választékban: férfi és gyermek soknik és harisnyák, férfi és női fehérműek, pulloverek és kötött kabátok, bőr- és cérnakeztyük, retikülök és pénztárcák, játéka- és diszmiárak, nap-, esőernyők és botok.

Az összes tennisz cikkek gyári árban állandóan raktáron.

MOLNÁR BÉLA URI ÉS NŐI
DIVATÁRUHÁZA
MOHÁCS, uj Városházával szemben.

Mohács megyei város polgármestere.

2049/1930. szám.

Hirdetmény.

A városi dunai gőzkomp-üzem forgalmának helyes szabályozása, a város, valamint az üzemet igénybevevő közönség érdekeinek megóvása céljából szükségesnek tartottam az alábbi rendelkezések életbeléptetését.

1. Minden átkelő gyalogos és járműtulajdonos beszállás előtt jegyet köteles váltani a parti pénztárnál. Jegy nélkül beszállani tilos és az üzem személyzete jegy nélkül senkit — semmi körülmények között — be nem bocsájthat a hajóba. Átkelési jegyet csak az üzem parti pénztárában lehet váltani, az alkalmazottaknál eladó jegy nem lehet.

2. Beszállásnál a gőzhajón menő gyalogosoktól a vitorlás, a kompokon a gyalogosoktól a komplegények, a járművek után pedig az ellenőr szedi el a jegyeket, kétfelé szakítja és az egyik felét megtartja, a másik felét pedig a félnek visszaadja.

3. A kiszállásnál ugyanezen alkalmazottak a felektől a jegy másik felét szedik el.

4. Az előbb felsorolt, de egyáltalában az összes alkalmazottak kötelesek vigyázni, hogy jegy nélkül a hajón senki át ne kelhesen. A jegy nélküli átkelőt nálam feljelentik, aki ellen a büntetendő eljárást hivatalból megindítom. A gyermekek 10 éves korukig díjtalanul közlekednek, azontul jegyet kötelesek váltani.

5. Az ellenőr a kompon köteles tartozkodni és azon egyik partról a másikra utazni. Az összes alkalmazottak az üzemi idő alatt a helyükön kötelesek maradni, azt elhagyni csak a pihenő, vagyis déli étkezési idő alatt szabad.

6. Vasárnap és pirosbetűs ünnepnapokon kocsi közlekedés általában szünetel. Ezekben a napokon ünnepi jegyekkel csak a gyalogos átkelés lesz lebonyolítva. A mohácsi 8 országos vásár előtti vásárnapokon, a nagybaracskai és németbólyi vásárokat megelőző vásárnapokon délután, és ezenfelül kivételes és előre meghirdetett alkalmakkor lesz üzembem a kompforgalom.

Kérem az átkelő közönséget, hogy a személyzet rendelkezéseit vegye figyelembe, egyben ha panasz merülne

fel ellenük, ne a személyzettel bocsátkozzon vitatkozásba, hanem panaszával forduljon a mérnöki hivatalhoz vagy hozzám.

Ezen rendelkezések 1930. évi április hó 16-án lépnek életbe.

Mohács, 1930. évi április hó 8-án.

Dr. Margitay Lajos
polgármester.

Kálvin-köz 14. számú

ház eladó,

vagy bérbeadó, azonnal beköltözhető.
Érdeklődni lehet

Schwarz Károly

tulajdonosnál, Hunyadi ucca 6. szám.

ÖNKÉNTES ÁRVERÉS.

A cselepeatakon levő

korsós malom,

földekkel vagy külön külön, a legtöbbet ígérőnek eladó, esetleg a malom bére adó. — Árverés husvét hétfőjén délután 2 órakor. Értekezni lehet a helyszínen a tulajdonosnál.

Eredeti „STINGL“

zongorák

18 havi részletfizetésre kaphatók. Bővebb ZSUZSITS hitelirodában.

ÜZLETÁTHELYEZÉS!

DORN cipész műhelyét

február hó 5-től Horthy Miklós utról Király ut
ROSENTHAL LAJOS házába helyezte át
Mélyen tisztelt rendelőinek további szives
pártfogását kéri

tisztelettel

DORN JÁNOS

cipész.

Tea, rum, likörök nagy választékban
szardínia, ringli, déligyümölcsök

Felvágottak, sajtok
mindennemű csemegék állandóan frissen

ROSENTHAL LÁSZLÓ

fűszer- és csemege kereskedésében kaphatók.

**Saját érdekében felhívom figyelmét állandóan
frissen pörkölt kávémra.**

Mert a kávé akkor jó,
Ha Rosenthaltól való.

TELEFÓN 101.

TELEFÓN 101.

ÖZV. SZIVÓS ANTALNÉ ÓRÁS, ÉKSZERÉSZ
MOHÁCS, Horthy Miklós-ut 24.

Dusan felszerelt raktár: **DOXA, OMEGA, HELVETIA, TEGRA, LANGENDORF, ENIGMA** stb. zsebórákban. Mindenféle formában és alakban, ezüst, nickel és acél tokokban. Fali, ébresztő és ingaórák.

Arany-, ezüstláncok, fülbevalók, gyűrűk, amulettek, jegygyűrűk stb. Double és alpacca áruk. Szemüvegek és alkatrészei kaphatók a legolcsóbb árban és legjobb minőségben.

Mindennemű órajavitást elvállalok a legolcsóbb árakon.

Eladott és kijavított óra után 1 évi jótállást adok.

Arany, ezüst beváltása napi áron.

FRIDRICH OSZKÁR KÖNYVNYOMDAJA MOHÁCS.

Piaci árak: a szerdai heti piacon

Buza	—	—	—	20.—	P
Zab	—	—	—	10.—	P
Rozs	—	—	—	11.—	P
Árpa	—	—	—	11.—	P
Tengeri m.	—	—	—	10 50	P
Bab	—	—	—	30.—	P

Mélykutfurást

modern új rendszerrel, legolcsóbban vállalok.

VARGA FERENC.

A Kossuth Lajos ucca 37. sz. házamban levő üzlethelyiség f. évi május hó 1-től kezdődőleg kiadó.
LOSCHERT LAJOS.

Ajándékát

mélyen leszállított áron
PÁNCSITS ÉKSZERESZNÉL VEHET
Nagy raktár: arany, ezüst függők, láncok, karkötők, gyűrűkben. Ezüst és Alpacca ridikül, cigaretta szelencék, sétabot, evőeszköz, dísz tárgyakban.
Órák és double árúban.
Ugyanott javítás, vésés és kötőgatalás készül.

Ha fuvarost keres

ott a

„DUNA“ Szállítási vállalat
az

a legpontosabb és legolcsóbb.
Telefón 114.

Kereskedelmi érettségivel rendelkező, perfekt németül tudó fiatalember

állást keres.

Cim a kiadóhivatalban.

LEGOBB, PRIMA minőségű dió-koksz, porosz szén és minden minőségű olfa, aprított fa

kapható jutányos árban nagyban és kicsinyben.

Szász és Társa

tüzifa és szénkereskedők
Bárá Eötvös ucca 19. szám.

Telefón 117.

Eladó

Tompa Mihály ucca 41. számú ház egy vagy két részben azonnal beköltözhető. Bővebb

Kovács Mátya

cipész
Tompa Mihály u. 29. szám alatt.

Kiadó üzlethelyiség.

Meltzer drogeria üzlethelyisége kiadó. Bővebb

MIHOLEK JÓZSEF

háztulajdonosnál
Szentháromság ucca 7. szám.